

习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信

新华社北京4月26日电 4月26日,国家主席习近平向中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣传周主场活动致贺信。

习近平指出,50年来,中

国始终坚定维护国际知识产权多边体系,与世界知识产权组织合作不断拓展深化,取得丰硕成果。中国始终高度重视知识产权保护,深入实施知识产权强国建设,加

强知识产权法治保障,完善知识产权管理体制,不断强化知识产权全链条保护,持续优化创新环境和营商环境。中国愿进一步深化同世界知识产权组织的友好

合作,共同推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展、更好增进人类福祉。

中国与世界知识产权组织合作五十周年纪念暨宣

传周主场活动当日在北京举行,由全国知识产权宣传周活动组委会主办。这次活动的主题是“加强知识产权法治保障 有力支持全面创新”。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电(记者周圆樊曦)记者26日从全国总工会获悉,今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个,其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个,用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示,今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。

从行业覆盖面看,表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类,以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型,奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%,高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面,评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则,重点向产业工人倾斜,注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人中,产业工人412名,占41.6%;其他一线职工和专业技

术人员235名,占23.7%;科教人员215名,占21.7%。当前,农民工已成为产业工人的主体,今年共表彰农民工167人,占16.9%,比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族,少数民族73人;女性216人。

该负责人介绍,今年的单列表彰名额主要有两类,第一类是全国职工职业技能大赛优胜者,单列23个奖章名额;第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作中作出突出贡献的先进集体和个人,单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

星空有约

明日将迎本年度最小上弦月

新华社南京4月26日电(记者王珏 邱冰清)4月28日5时20分将迎来本年度最小上弦月。此时月球位于轨道远地点附近,人们看到的月亮像是一个拉满的弓弦。

什么是上弦月?为什么会有年度最小上弦月?天文科普专家为您解答。

“太阳、地球、月球的位置不断改变,因而月相也会产生变化。”中科院紫金山天文台科普主管王科超说,当日、地、月连线呈直角,且月球在太阳东边时,月球西边半球被照亮,这种月相出现在农历月上半月,称为上弦月。

有上弦月,也有下弦月。王科超介绍,下弦月出现在农历月下半月、下半夜的东边天空,月面朝东。上弦月出现在农历月上半月、上半夜的西边天空,月面朝西。

公元2023年的上弦月和下弦月各出现12次。4月28日的上弦月是本年度12次上弦月中离地球最远的一次。王科超说,月球围绕地球运行的轨道是一个椭圆,因而地月距离不固定。所谓年度最小上弦月,指的是月相为上弦月时,月球同时运行至远地点附近,此时的上弦月视直径小。

5月12日,即本年度最小上弦月现身后再过约半个月时间,还将迎来本年度最大下弦月。王科超解释说,月球从近地点运行至远地点平均需约14天时间,而上弦月和下弦月出现的平均间隔大约为15天,两个周期间隔较为接近。因此,年度最小上弦月和年度最大下弦月通常在同一个或者相邻的两个农历月出现。

我国首台大直径双护盾土压组合式掘进机下线

新华社北京4月26日电记者从中国铁建股份有限公司获悉,26日,我国自主研发的首台大直径双护盾土压组合式掘进机“铁兵广花6号”在湖南长沙下线。

“铁兵广花6号”直径8.9米,总长131米,总重约1500吨,由中国铁建重工集团和中国铁建重工集

团联合打造。下线后将被应用于广州东至花都天贵城际铁路项目施工。

中铁十五局集团该项目经理李新龙介绍,针对广州复杂地质条件,“铁兵广花6号”配备了HSP地质预报、超前钻注浆等先进系统,极大增强设备的掘进效率。

中国铁建重工集团掘进机研究院设计副院长张卫东介绍,大直径双护盾土压组合式掘进机,将有效破解在我国华南区域应用单一模式盾构机难以满足长距离硬岩等复杂地质隧道的施工难题,加速我国双模式掘进机在重点工程中的应用步伐。



壁画艺术进校园

4月26日,敦煌中学美术教师杨娜(左四)指导学生临摹敦煌壁画。

近年来,甘肃省敦煌市敦煌中学将敦煌壁画艺术引入校园,让有兴趣的学生在校园里开展壁画临摹和艺术创作,让学生感受敦煌文化的魅力。

新华社记者方欣摄

声明

●兹有河南少年游研学旅行社有限公司行政公章壹枚(编号:4115010100010),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有杨冉购买的由河南大有房地产开发有限公司开发的信阳恒大名都D75车位,其交付的购车位款收据(收据编号:6021290,金额:105000元),D81车位,其交付的购车位款收据(收据编号:6021291,金额:105000元),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市基督教三自爱国运动委员会社会团体法人登记证正、副本(统一社会信用代码:514115005153110275),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有胡思威豫SC5309号小型汽车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市基督教协会社会团体法人登记证正本(统一社会信用代码:514115005153110350),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有向流权豫SA0277号小型汽车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。